

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2023.3.15
癸卯年二月廿四



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第8738期 邮发代号:37-113
星期三
今日12版

就鲍德尔任尼泊尔总统 习近平致电祝贺

新华社北京3月14日电 3月14日,国家主席习近平致电鲍德尔,祝贺他就任尼泊尔总统。
习近平指出,中国和尼泊尔是山水相

连的友好邻邦。自1955年建交以来,中尼关系始终保持健康稳定发展,树立了大小国家间和平共处、友好互助的典范。我高度重视中尼关系发展,愿同鲍德尔总统一

道努力,弘扬中尼传统友好,巩固两国政治互信,高质量共建“一带一路”,拓展人文交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展。

政府工作报告

第2、7版

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

——国家主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会讲话侧记

“我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

13日上午,北京人民大会堂,十四届全国人大一次会议举行闭幕会。9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

灯光璀璨,春意融融。习近平迈着沉稳而坚毅的步伐走到主席台中央,向全体代表鞠躬致意,雷鸣般的掌声响彻大礼堂。

面向近3000名全国人大代表、面向全国各族人民,习近平郑重宣示——“在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

习近平在讲话中回顾中华民族5000多年文明史,指出:“中国共产党成立以来,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人。”

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。”习近平的话语字字铿锵。

非凡十年,行非凡之举,建非凡之功。从决战决胜脱贫攻坚到取得疫情防控重大决定性胜利,从实现全面小康到迈向共同富裕……以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神,带领人民打赢了一场又一场硬仗,取得了一个又一个彪炳史册的胜利。

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的指引。

“我们将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

义思想科学指引。忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,亿万人民紧跟伟大复兴领航人建功新时代、奋进新征程。

4个多月前,习近平全票继续当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

几天前,习近平全票继续当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

“这是我第三次担任国家主席这一崇高职务。人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。”习近平沉稳有力的讲话,直抵人心。

人民大会堂见证人民领袖对人民的赤子之心。

10年前,2013年3月17日,新当选国家主席的习近平在这里强调,“中国梦归根到底是人民的梦。”

5年前,2018年3月20日,再次当选国家主席的习近平在这里宣示,“让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光!”

一路走来,初心如磐、使命如炬,把赤子之心写入筑梦复兴的壮阔蓝图,把庄严承诺融进许党许国的使命担当。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

奋进在强国建设、民族复兴的新征程,习近平在讲话中提出五方面要求——“我们要坚定不移推动高质量发展”;

“我们要始终坚持人民至上”;

“我们要更好统筹发展和安全”;

“我们要扎实推进‘一国两制’实践和祖国统一大业”;

“我们要努力推动构建人类命运共同体”……

“我们将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

推动新时代 人民法院 工作高质量发展

吴锦调研法院工作时强调

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者肖强)3月13日上午,市委书记吴锦在市中级人民法院调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,推动新时代人民法院工作高质量发展,为加快建设江汉平原高质量发展示范区提供更加有力的司法服务和保障。

市委副书记、政法委书记周向阳,市委常委、常务副市长刘辉文,市委常委、市委秘书长夏光宏,市中级人民法院院长贾亚胜参加调研。

吴锦指出,过去一年,全市法院系统深入贯彻习近平法治思想,扎实推进党的建设、审判执行、司法改革、智慧法院建设,在维护司法公正中满足了新需求,在服务融入大局中展现了新作为,在加强自身建设中塑造了新形象,为全市营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出了重要贡献。

吴锦指出,审判机关首先是政治机关,政治性是第一位的,讲政治是第一要求。要更加自觉坚持党对人民法院工作的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣推动党中央决策部署和省委、市委工作要求在法院系统落地落实。

吴锦强调,要更加自觉围绕中心服务大局,聚焦“四大会战”、长江大保护等重点工作,优化司法供给,以高水平法治保障高质量发展。要加强府院联动,量体裁衣打造企业“全生命周期”司法服务产品,同频共振建设一流法治化营商环境。要依法惩治刑事犯罪,精准化解风险隐患,坚决维护政治安全、社会安定、人民安宁。

吴锦强调,要更加自觉践行司法为民宗旨,深化司法体制改革配套改革,规范司法权力运行,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

吴锦要求,要更加自觉提升司法素养,坚持严谨规范、务实高效的工作作风,强化人民法院队伍思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,锻造堪当重任的人民法院铁军。

吴锦强调,要更加自觉坚持全面从严治党、从严治院、从严治警,巩固拓展政法队伍教育整顿、扫黑除恶专项斗争成果,扎实做好全省法院拉练检查整改“后半篇文章”,建设更高水平的清廉法院。

吴锦要求,要更加自觉接受人大监督、政协民主监督,依法接受检察机关法律监督,积极吸纳人民陪审员、律师、新闻媒体的意见建议,主动查找和整改案件质量效率、干部能力作风、内部管理等问题,不断提升司法工作质效。

与会领导还就市中级人民法院建设进行了实地调研。

“我们将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

“我们将忠实履行宪法赋予的职责,